

关爱星星的孩子不该只在今天

他们已经在行动 期待你的

星星的孩子们,在今天会受到很多关注。然而,属于他们的“节日”不该只是这一天,在更多平常的日子,他们依旧需要关爱和呵护。可喜的是,近年来针对关爱自闭症儿童康复和成长的公益机构越来越多,这也意味着更多星星的孩子拥有了未来。本期我们将对沪上目前致力于该方面的公益机构进行“巡礼”,也希望更多市民可以关注这些机构的活动,献上自己的爱心,借助这些机构的专业性给星星的孩子,以及这些家庭们更多的关爱。

青年报记者 陈诗松

上海曹鹏音乐中心



机构性质：
民办非企业单位

机构简介：
上海曹鹏音乐中心是上海市文化广播影视管理局、上海市民政局批准成立的,中心汇聚了海内外卓有成就的音乐家和社会各界有识之士,致力于普及高雅音乐,加强国际城市间的艺术交流,推动中国音乐文化的繁荣发展。为更好地推广交响乐这一高雅艺术,提高市民音乐鉴赏水平和文化修养,培养更多的交响乐爱好者。

核心项目：
“天使知音沙龙”

上海曹鹏音乐中心为关爱自闭症儿童,自2008年6月1日起开拓了一个关爱自闭症儿童的慈善公益服务项目——“天使知音沙龙”。音乐中心创办此项目,旨在让自闭症患儿在音乐课程的熏陶中,体验他人情感,建立起与外界交流的途径,学习打开自己心灵的另一扇窗,也体现了年轻人的一份爱心奉献精神,赢得了社会各界的赞誉和尊重。

“天使知音沙龙”每周末为患自闭症的儿童举办微型音乐会,由来自上海城市交响乐团的青年志愿者担任乐手。通过培训和指导,“天使知音沙龙”的自闭症患儿渐渐摆脱了完全封闭的自我世界,具有融入集体的概念,同时他们还努力学习唱歌、学习游戏,并于2010年11月新成立了木琴演奏组。在上海曹鹏音乐中心举办的多场音乐会中,自闭症患儿获得了与上海城市交响乐团的乐手们同台演出的机会。

[近期活动]

4月6日,与上海地铁第一运营有限公司合作,陪护20个自闭症儿童参观地铁线路。
4月19日,关爱自闭症儿童交响音乐会。

2010年5月,时任上海市市长韩正出席了上海城市交响乐团为“天使知音沙龙”举办的公益慈善音乐会。随着影响力的逐步扩大,许多大学生、高中生以及社会各界热心人士纷纷加入了志愿者队伍。项目开展三年多时间,总服务人次逾800名。目前参加者逾6000名。

同时,社会各方给予“天使知音沙龙”项目以全力的支持,市慈善基金会、上海市教委、卢湾区教育局、区早教中心、通利琴行都给予全力援助。上海慈善基金会的领导为上海曹鹏音乐中心授予了“义工大队”队旗。“天使知音沙龙”自成立之日起,共有新民晚报、解放日报、新闻晨报等40余家媒体对其进行了报道,并多次登上“上海社会组织”网站。2010年10月20日,由上海团市委主办的“公益面对面”首届“青年影响社会”上海十大最具潜力公益项目评选大会上,上海曹鹏音乐中心开拓的“天使知音沙龙——关爱自闭症儿童慈善公益项目”通过了“最具潜力”十大公益项目评选角逐居榜首,荣获这一光荣称号。

“天使知音沙龙”此项公益慈善活动其核心宗旨不仅在于让患自闭症的儿童通过音乐培训走出孤独,获得关怀和成长,更希望透过青年志愿者的行动向全社会呼吁:请关注身边的自闭症患者,向他们伸出温暖的手;力求在全社会倡导、发扬一种关爱弱势群体、友爱互助的精神,汇聚青年志愿者的力量,共同铺就为年轻人接触社会和服

上海静安越量儿童心智发展训练中心

机构性质：
民办非企业单位

机构简介：
上海静安越量儿童心智发展训练中心成立于2012年12月20日,是一家为自闭症、精神发育迟缓、学习障碍等发育障碍儿童提供专业性康复训练与辅导的非营利专业机构。与此同时,机构希望帮助家长了解这些儿童心理知识和掌握正确的教育与训练方法,倡导社会、学校对这一部分儿童给予客观认识和接纳。

越量以帮助自闭症儿童提高社会适应能力为目标,为自闭症儿童提供个别化和系统化的教学,帮助和指导家长建立家庭社会融合教育计划,为家长提供心理支持和辅导,探索和研究发展障碍儿童的自闭症训练方法。

核心项目：
日常业务包括为自闭症、精神发育迟缓、学习障碍等发育障碍儿童提供专业性康复训练与辅导。全体教师均为幼教、特教专业毕业,部分教师获得了心理



咨询师、优秀幼儿教师等相关证书,并有两年及两年以上从业经验,定期培训、考核、进修,且富有爱心、耐心及责任心。

越量以社会性教育为终极目标,采用综合教学的方针,灵活运用ABA(应用行为分析法)、TEACCH(结构化教学)、PECS(图片交换系统)、PCI(游戏与文化介入)、社交故事等早期专业康复训练,更有音乐感受课、手工精细课、生活能力情景等小组特色

课程,以及独特的沙盘游戏治疗、音乐治疗。

通过对儿童的专业评估结果,制定有针对性的训练计划,为了让家长更好地了解孩子的康复状况,定期为每一个参加训练的儿童进行个案研讨,通过评估分析其发展情况,对康复过程中存在的问题与家长进行探讨,再结合家庭教育、家长意见、教师训练方法来制定适合每个孩子发展的训练计划。

[近期活动]

联合静安团区委邀请上海爱乐乐乐团举行慈善交响乐演出。演出收入将捐赠用于关爱自闭症儿童项目。

上海爱好儿童康复培训中心

机构性质：
民办非企业单位

机构简介：
上海爱好儿童康复培训中心是在上海市闵行区民政局注册的一家非营利性的福利教育培训机构。

该中心由自闭症患儿的家长出资办学,始终坚持公益,中心的理念为“心中有爱,所以会好”。宗旨为帮助有自闭症(孤独症)及相关发育障碍儿童获得科学、全面的早期教育和康复训练,尽可能早地发掘其潜在的能力,帮助家长了解这些儿童心理知识和掌握正确的教育与训练方法,倡导社会、学校对这一部分儿童给予客观认识和接纳。

核心项目：
“爱让星空蓝起来”公益项目
1.推动东方明珠加入世界点亮蓝灯计划,全球30多个国家超过1700栋地标性建筑物为世界自闭症日“点亮蓝灯,传递关爱。



2.通过自闭症儿童五彩的画笔展现这些孩子们内心鲜为人知的丰富世界,唤起各界人士对自闭症群体的关注和关爱。

3.开展专家讲座推动自闭症的科教结合和康复技术发展,落实服务到自闭症家庭。

4.创新“蓝丝带”爱的接力,倡导公益人士把蓝丝带系在门店

里、爱车上等,传递一个信息:“我愿意走进自闭症群体,并提供力所能及的帮助。”

5.由志愿者们带领自闭症家庭走出家门,为自闭症家庭提供结对服务,在同一片蓝天下享受与同龄孩子一样的快乐。

6.全方位大范围影响社会各界人士关注自闭症群体。

[近期活动]

2014年3月26日—4月6日,在东方明珠文化长廊举办“爱在蓝天下——全国孤独症儿童画展(上海站)”,“爱让星空亮起来”全市免费领取蓝丝带活动。